

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben házasok hordva vagy vidékre postán küldve.

Egész évre 10 frt.
Félévre 6 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hónapra 1 frt.

Előfizethető helyben a kiadóhivatásban
Kutasi Imre nyomdájában, aztán
Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly
könyvkereskedéseiben, vidéken a posta-
hivataloknál.

Hirdetési díj:

öt hasabos posztos 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelent hirdetéseknek leengedés történik. Helyi hirdetés minden hirdetés után 20 kr. Nyitóléti költségek minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétettek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadói irodákban. — Az előfizetés a hirdetésig szól a kiadóhivatásban, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztői irodákban cselekedtetve, Fried-ház 19. sz. alatt cselekedtetik.

Olvasóinkhoz.

F. október 1-től kezdve a „Debr. Ellenőr“ szerkesztése új kézbe megy át. Örömmel tudatjuk, hogy Vértesi Arnold urat voltunk szerencsések a lap vezetésére megnyerni.

Igyekszünk, hogy a szenvedélytelen higgadt hang uralkodjék mindenkor a lap hasábjain, ama hang, melyet az irodalom tisztessége, pártunk erkölcsi önérzete, s ügyünk igazsága megkíván.

Soha a viták hevében sem fogunk e magaslatról alászállani. Fegyverünk az érvek meggyőző hatalma lesz, párszunk az igaz hazafiság. Nem hajszaszuk ezíra szavakkal a nép kegyét, nem hiszünk sem föl, sem lefelé, tiszteletben tartjuk a becületellenlevélményt, fölvilágosítani akarunk, nem elkeseríteni, egyesíteni, nem szétszakítani.

Ez lesz az új szerkesztőség törekvése. Korlátolt a tér, melyen mozognak; szavunk nem hat messze, csak egy vidéknek, csak egy városnak szólnak; de ez a vidék a magyarság legtitesebb fészke, ez a város az alföld legjelentékenyebb városa. Nagy és nemes fohadt várunk. S ha e lap csak parányit használja a válságos pillanatban, midőn nagy események közülszben állunk, s midőn nagyobb szükségük lehet nemzetünknek mint valaha, hogy egyetértéren, elérjük célunkat.

Hiszünk a magyar nép józan eszében, politikai érettségében. — melynek annyiszor adta fényes jelét, bátran hivatkozunk a nagy közönségre s kérjük mindazok támogatását, kik a törvényes rend, a békés haladás, az igaz szabadság barátai, kiknek a hazai oly szentség, melyet nem akarnak lelkismeretlen ámtás és politikai nyegleség zsákmányul dobni.

Lapunk tovább is a szabadelvű párt közönsége marad. E párt elvét valjuk. E pártot hisszük hivatottnak arra, hogy értelmű súlyjával, meggyőződéssel szilárdaságával, mérséklettel és erélyvel szebb jövőt derítsen sokat hányott hazánkra.

A lap előfizetési feltételei a régiék:

Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre (okt—decz.) 2 forint 50 kr.

Előfizethető helyben Kutasi Imre nyomdájában. — továbbá Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, s Steiner Sámuel földhányszékhelyében, s vidéken, postautalvánnyal minden posta hivatalnál.

A „Debreczeni Ellenőr“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

Debreczen, okt. 3.

(V) Rezznek a távirida sodronyai, ide-oda szállnak a hírek, kiváncsi, izgatottan kapkod minden ember a lapok után. Marad-e, megy-e a minisztérium? Minden ajkán a kérdés. Megdöbbenés, aggodalom, káröröm tükröződik az arcokon. A nagy események árnyéka. Mindenki siet magyarázni, kommentálni a megtörténteket s természetesen a megtörténendőket is. Mindenki be akar látni az elrejtett dolgok fenekére, mindenki elmondja sejtéseit, gon-

dolatait, mindenki kész jó tanácsot szolgáltatni. Hogyne? Hiszen a politika a legkönnyebb dolog a világon. Már a híres Oxenstierna megmondta, hogy parvasapientia regitur mundus.

Alább megtaláljuk olvasóink lapunkban a minisztériumra vonatkozó legújabb híreket. Közöljük azt is, mit mondanak a válságról ama lapok, melyek állítólag közel összeköttetésben állnak vagy a magyar, vagy az osztrák, vagy a közös kormányval. Közöljük azt is, hogy vélekedik a minisztérium lemondásáról az ellenzék. Részünkről nem esatolunk hozzá bővebb kommentárt. Jó tanácsos sem szolgálunk, mint némely kollégánk, sem a minisztereknek, sem a felségének; hanem egy jó tanácsosul mégis szolgálunk a nagy közönségnek, mely a válságos napok izgatottsága alatt tájékozatlan engedi át magát a majd innen, majd onnan jövő áramlatnak.

Az a jó tanács igen rövid: várjuk be az eseményeket, mielőtt itélünk. Azok a férfiak, kik elég bátrak voltak népszerűségeket kockáztatni, mikor az ország érdeke parancsolta, elég bátrak lesznek lelépni magas polcraikról, ha az ország érdeke ezt parancsolná. Nem kell ehhez anyai bátorság, mint amahoz kellett. De könnyedén csekély okok miatt lemondani oly kormányról, mely az ország többsége támogat, mely csak imént nyert a választásokon fényes többséget, nem is lehet, nem is szabad. Ez megnyugtathatja pártunk tagjait.

Mi nem látjuk még az égboltot fejünk fölött olyan szörnyen besötétedve. Igaz, hogy az a felhő fenyeget, pedig most, azt jegyezze meg mindenki, nem egy pártot fenyeget, hanem az ország egész alkotmányos épületét. Nem valószínű, hogy a minisztérium, mely többsége daczára kénytelen lelépni, oly kormányt kövessen, mely a mostani kisebbség elveit vallja. Kit fog hát az a kormány képviselni?

De idáig még nem jutottunk. Az a felhő még elhúzódhatik fejünk felől, az az aggodalom tova szállhat. A férfiak, kik a korona tanácsában eddig meg tudták őrizni s kiegyeztetni Magyarország érdekeit a monarchia érdekeivel, megtalálhatják a kiegyezés módját a fönnforgó kérdésben is.

Bármi történjék azonban, ma még biztos kézzel van Magyarország érdeke, Magyarország becsülete.

A miniszter válságról a lapok különféle nyilatkozata. Míg a „P. Nap.“, az „Egy-s“ s más ellenzéki lapok úres komédiának keresztelik, addig a „P. Lloyd“ a válságot igen komoly jellegűnek tartja. Megegyezik azon sokak által terjesztett hírt, mintha ezen válság olyan volna, mely a közös budget megállapításakor rendeztetni előfordul. A nehézségek elvi természetűek: Szél pénzügyminiszter általán elvisehetetlennek tartja az occupatio terhes kötségeit, s e tekintetben egy biztosítékot követel, mely a dolgok jelen állásában alig teljesíthető. Pedig míg Szél lemondását vissza nem vonja, addig fönnmarad az összes minisztérium lemondása is.

A „Fremdenbl.“ szerint a helyzet nem ilyen komoly. Szerinte a közös miniszterek egyetemesen a magyar miniszterekkel, s a hadügyminiszter is kész Szél kívánalmait szerint az occupatio kötségeit szabatosan körvonalozni, s a pár hét előtt készített előirányzatot leszállítani.

A „N. F. Presse.“ következőket írja:

elszédül attól a borkulacstól. Sina Etelka a ragyás expeditor megjegyzésén mulat s egész odaadással tánczol, hanem azért személt a földet urat keresi, mi neki bizony megbocsátható. Az ivó szobában foly a bor és járja a ferbl. Az érdemes chef kalapja már az asztal alatt hever, s most már Preféráncz ur mosolyog, és Pirula ur szonorkodik. — A jó kedv átámos. Az egyházi uraknak jövedelmé meg tülságos is, annyira tülságos, hogy már réglen fognak egymás üstökét, ha köztük nem dülöngőznék föntúrú uram, s nem csititáná, csendesen gyermekek.

Csupán Földes ur (a kétezer holdas) nem mulat, amennyiben mulatásának nem nevezhető az ajtó sarkára támaszkodás, s egy nagy fülű agár kisasszonyok folytonos sinogatas. Pedig a követ ur kisasszonykaja gyakran pislog az ajtó felé, s nem gyöz eleget szüldözni a t. ur udvariassága felett, ki nem akarja észrevenni egy szép szöke leány kacsinatgatását s inkább az agarával (bár csak megharapná) játszik. Ez nem járja, ez türeltellen. A kisasszony kezd haragudni s a t.

„A válság a pénzügyi zavarokban gyökerezik. Az újabb 80 milliónyi occupációs hitei fedezése, melybe az occupált tartományok 1879-ki kezelési költségei is befoglaltattak, 14 nap óta alkudozás tárgyát képezte a két kormány közös kölcsönt akar, míg az osztrák ellenzi azt.

Míg e fölött az alkudozás folyt, a legutolsó napokban került a sor a szükséglet mérvének valószínű meghatározására, mi mindkét minisztériumot megjézté. A magyar minisztérium elhatározta, hogy lemond, az osztrák minisztérium, oly kormány létre, mely csak a folyó ügyekben intézkedik, momentán a nagy politikai kérdésekkel szemben idegen gyantát áll, most azonban azt az álláspontot képviseli, hogy közös kölcsönt semmi áron sem kell fövenni. Ha ez határozatuk el, a kormány legtöbb tagja visszalépe.

A magyar miniszterek még ma Bécsben maradtak.

Beóthy Zeigmond a semmitörzők bírja a helyét egyetemes gyűléstől azon megfizetendő megbízást nyerte, hogy egy, a zsinati előmunkálatok közé fölvendő egyházi jogi tervezetet készítsen. A „P. N.“ szerint Beóthy e munkával elkészült és az a mellékelt indokoló javaslattal egyetemben a november hóban Bpestben összejövő conventi választmányának eléje terjeszhető.

Apróságok.

Rendegyet nagy az ellenzéki lapok lármája a kormányválság miatt. A jámbor ellenzék egy szempillantás alatt elfeledték eddigi spóknoklásukat, hogy miért nem mond le Tisza Kálmán s most, midőn csakugyan felállt a bársonyszékéről az, ki szerintük oda volt tapadva, nagyon aprehendálnak, hogy miért nem marad ott. Szörnyű jó az ilyen politika. Ha akarom vemhes, ha akarom nem vemhes.

Különbözn érjük az aprehensiót. Ha Tisza Kálmán nem lesz miniszter, hol vesznek a szébal aprezentek olyan jó türelmes embert, ki oly apostoli nyugalommal türi a naponkinti piszkolódást!

Legnagyobb zavarban van Helfy Ignác. Tisza Kálmán beadta lemondását, s a híres népgyűlés határozata még mindig a Helfy zsebében kurotyol.

„Furcsa“ — gondolja Helfy ur. „Egyet fordul a világ, s a miniszterelnököt nem Tiszának, hanem Helfynek hívják. Hát hogy menjek én akkor deputációba saját magamhoz?“ Biz az furcsa lesz. De hát ismerünk olyan embert, a ki s o l o játszik tartit. Helfy ur is megpróbáhatja.

Boszniából.

A legújabb hír szerint Zach és Rheinländer dandárjai Kulu-Vakuf, Bjelaz, Petrovac, Oresac és Kisbericis helységeket megszállották. A Zach-dandár Glamocig fog előhaladni, hogy a Livnóban levő 7-dik hadosztálytál összeköttetésbe helyezhesse magát. Bosznia északi részén és keleti részén (tehát az u. n. Krajna) teljesen pacificálva van.

Most már átalánosan a Boszniában ezután létesítendő reformok képezik a közbeszéd tárgyát. A D. Zg. a következőket írja: Bosznia ekkoráig a földirtokokat egyhármada munkaerő hiányában paragon lever. A ráják, vagyis földművelő parasztok jövedelmük egyhármadrészét a földes urnak fizették, sőt ha a gazdasági eszközök is a bég adta, akkor felet. Ezen nagy teher mellett állami adó fejében a termés egy tized részét (desetina) köteleztettek fizetni. Házadó fejében 90 piaszt (90 forint), hadválságot személynként (askerike bedelina) 24 piaszt (2 ft 40 kr), ugyhogy a szegény rétejknek alig maradt meg jövedelmének 3%.

Első és legelőtelőbb belreform tehát Boszniában az urbéri rendszernek megszüntetése és valamely birtokviszonyok létrehozatala. Továbbá, hogy a boszniai parlag ne fektadjék gyümölcsözetlen, szükséges lesz letelepítést eszközölni. Cseh-Németország, Schweiz, Skandinávia, Felső-Magyarország a kivándorlásra haj-

landó lakosai Boszniában gazdag új hazára találhatnak, oly hazára, melynek földje nagy részben még nincs kiszarva és melynek bányakincsei csak most fognak föltáratni.

Első sorban — megállapított terv szerint — a Száva völgye (Posavina), a Bosna Vrbov és Sprečavölgy fognak begyarmatosítani; — minden letelepítő 12 hold földet kap két évi adómentességgel. A kinek kezdve van dolgozni és magának otthon alapítani, annak megvan adva most az alkalom.

A D. Z. ezen fölvilágosításai kissé nagyon ríkiótan színevezek és leginkább katonai sugalmazásokból állanak. Mi midezekre röviden csak annyit jegyzünk meg: Majd elvált a dolog, ha megtudjuk, mit mond a szultan aláírására várt conventió.

Külföld.

A szerződéses korát élik Konstantinápolyban. L o b a n o v h g. a konstantinápolyi orosz nagykövetség Livadából, a czár mostani tartózkodási helyéről és Savlet pasával megkezdte az alkudozásokat az orosz-török béke végleges megkötését iránt. Zichy gr. a mi nagykövetségünk szeptember 12-én a boszniai conventiót és Layard angol nagykövet az ázsiai reformok iránt alkudozik a portával.

Afganisztan emirjéhez Sir Alihoz a szultan külön küldött menesztett volt. Ahmed Kulussí már visszatért Konstantinápolyba és küldetésének főcélját t. i. az emir Anglia barátságának megnyerését — nem érte el.

Az orosz csapatok Konstantinápoly mellett Silivrit is kiirtítotték. Rodostót a törökök már megszállták. Az angol hajóhad a Bosporusnál visszavonult.

Az albán unió a portától a következő pontok teljesítését követeli: 1) Albán terület ne annectáltassék. 2) Skutari, Kossoro és Janina kerületek egy tartományra egyesíttessenek. 3) A törvények az albánok kezébe adatik. 4) A községi, kerületi és tartományi tanácsokok valláskülönbség nélkül általános szavazatjog mellett választandók. 5) Hivatalos nyelv az albán. 6) A nemzetörségből 600 zászlóalj képezendő.

Napi hírek.

Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, előfizetéseik szives megújítására, hogy a lap szilárdaságában fönnakadasson a förtelenk s fölösleges példányokat ne nyomassunk. Lapunk a kiadó hivatal ezentúl csak előfizetőknek és azon tisztelt munkatársainknak küldi, kik egy vagy másnémi dolgozataikkal szivesek támogatni a lapot.

Ö felsege a király holnapi névnapja alkalmából a szt.-annautczai róm. katolikus templomban holnap, pénteken, d. e. 9 órákor fényes te deum fog tartatni, melyen mint értesülünk, a hatóságok, egyetek, a cs. és kir. közs. hadsereg és a m. kir. honvédség testületleg leend képviselve.

Az aradi vértanúkért évente okt. 6-án megtartani szokott ünnepélyes gyászszertés tisztelet az évfordulati nap az idén vasárnapra esvén — t. h. 5-én azaz szombaton d. e. 9 órákor fog a róm. kath templomban rendeztetni. Az 1848-9-ki honvéd-bajtársak testületleg lesznek jelen és e mészere a t. közönség is tisztelettel meghívatik. A chóruson a színházi zene és énekkar adand elő egy alkalmi clasicus gyászzeneművet.

Az orsz. honvégyűlés oct. 7-én fog megtartatni. A gyűlés előtt requiem lesz a Ferencz-rendiek templomában.

A debreczeni irodalmi és művészeti kör szervező bizottsága tegnap d. u. 5 órákor ülést tartott Z. v. u. s k. a Ferencz ur lakásán. Az ülés tárgyát az alapszabályok revidálása képezte. Határozatba ment, hogy vasárnaphoz két hétre közzgyűlés fog összehívatni, a további teendők feletti intézkedés czéljából. Az alapszabály-tervezet a helybeli lapokban közzé fog tetetni. A tegnapi ülésen következők urak vettek részt: Kö r ö s i Sándor jogtanár, mint előnök, G é r e s s y Kálmán, G e r g e l y Károly gym. tanár, L u g o s s y József híres nyelv-tudósunk, H a m a r László író, G r ü n v a l d József a Deb. belmunkatárs, Z i v u s k a Ferencz ügyvéd s aliórtott. Debreczen, 1878. oct. 3-án. Ifj. B e n e d e k Sándor jegyző.

— Hangverseny. Steinacker Sán-

azért csak nem fért a fejébe, hogy miért nem tánczol az olyan ember, a kinek kétezer holdja van.

— Hét ön csakugyan nem tánczol? kérdé legnyájasabb mosolyával, midőn a rendező ur karján Földes ur mellett ellebegett.

— De igen. Azonnal.

— Es előkereste menten a chef nevének öregebbik néjét, egy jámbor cseh kisasszonyt, ki nemhogy a c-ársházhoz értett volna, hanem girgengőczul sem tudott egy árva kukkot sem. Köszöné is a megfizetést, hanem nem vállalkozott. Egy kis polka, az még csak más volna.

— Nohát huzzanak még egy polkát is.

— A debreczeni hírek egy hangverseny létrehozásán fáradoznak, mely e hó végén rendeztetnek katonáink hátrahagyott csatájainak felszegésére. Reméljük, hogy városunk lelkes közönsége föllelőndi e nemes eszmét.

A sebesült debreczeni fiúk közt kisorszott adományokról, melyeket a nő-egylet küldött, tegnapielőtti számbunkban hoztuk tudósítást s megnevezett azt a 16 sebesültet is, kik a budapesti kórházban az adományokban részesültek, csak azt kell még ehhez hozzá tennünk, hogy a többi sebesült véreink a gráci és marburgi kórházban lévők, azok számára oda küldetett az adományok egy része.

Az evangélikusok egyetemes gyűléseinek előterkeztele tegnapi elhatározta, hogy a mozgósított papnövendékek érdekében feliratot intéz a képviselőházhoz, hogy a papnövendékeknek katonai tényleges szolgálat alóli felmentése az esetben is a törvény által biztosított, ha azok a katonai kötelezettség ideje előtt még theologusok nem voltak.

Adjon isten gazdagabb szüretet jövőre, mint a milyen az idei, mert az bizony. — mint a szőlő termés minő, mint a mennyiségére nézve mutatja, épen nem valami örömdetes! Volt alkalmunk a Csapó-kerti szőlőbe megfordulni, hol épen nem a legzöldmabb arczokat láttuk. Az idei időjárás egyáltalán nem kedvezett a szőlőknek és a rothadt termésből várható bor sem lesz valami kitűnő vinkó.

Baleset. Az éjjel a 4-ik számú bérkocsi a kocsi vezénélagsága következtében jostától a Miklós utcaig nagy árokba dőlt, és az egyik 16 az ottani mély dűgányban lehelte ki paráját. A másik lovat nagy nehezen sikerült az árokból kimenteni.

Szuszla Péter a lapunkban tegnap említett szerencsétlen öngyilkos ifjú ma d. u. temetteté el a kapitányi hivatal a r. kath. szertartás szerint a szt.-annautczai sírkertbe.

Az építőfelben levő építményekre vezető deszka-följáróknak és állványoknak eshető szerencsétlenség elkerülése végett korlátozott leendő ellátását a rendörség ismételve és szigoruan meghagyta az építési vállalkozóknak. A napokban e tekintetben rendöri szemle is tartatott és mulasztás nem észleltetett.

A tegnapi katonai utóállításon megjelent 6 szabócsi, 4 hajdumegyeri és 3 Debreczenben tartózkodó idegen illetőségű póttartalékos ifjú, kik közül 6 alkalmasnak találtatván, besoroztatott.

A sebesültek részére az azokat segélyező egylethez következő adományok küldettek: Idős Kardos Lászlóné 10 frtot és vássonmezőket, tépést; Biv Kelez Mária vássonmezőket és tépést, Nádasz Lászlóné tépést, Szabó József 6 kilo számitni, özv. Miskolczy Imréné egy csomag tépést, Krajnyik Alajos egy csomag tépést. Ezen adományokat köszönettel átvettém. Gr. Bethlen-Mkó Róza, a segélyező egyület elnöke.

A mérnöki hivatal figyelmébe ajánljuk a kiscsapó utca elején levő gyalog átjárót, mely valóban miserábilis állapotban van. Nem csupán azért, mert az utcai sárlál a l a n t a b b fekszik, hanem azért is, mert a rozsol összedőlött deszkáknak egféle törekvő végei nyakörv munkává teszik a rajta keresztülváló átkelők mesterségét. Több kiscsapóutcai polgár emelt és iránt nálunk panaszt, mely — reméljük — mihamar orvosolva lesz.

Gregus Imre tehetséges fiatal festő, ki különösen magyar zamatu genealkotásai által tűnt ki, szintén a csatárterben van. „P. L.“ egy magánlevélből, a következőket közli: A mult hó 17-én Stolacnál Darvay hadnagy felszázaddal kísért egy élelemszállító szerkeszpapot, midőn hirtelen sok felkelő támadta meg őket. Elestek ott többen: Vidéki Budapestről, Klein Zsámoktról, Stalberger Budapestről. Ez utóbbinak fejet levagták a barbárók. Mezei örvözött testét pedig négy darabra vágták. — Gregus három martalóc vitte a süri cserjébe, ütlegettek, levetkőztettek, földre taszták s ráhagták, de míg egy pár martalóc a töle elvett ruhákban osztozkodott, ő felugrott a harmadiknak lába alól s szaladt a kukoriczszába. — Utánna löttek, de nem találtak. Végig futván a kukoriczszáron, előtte folyt a Begeza vize. Hallá maga mögött az üldözök hangját s hirtelen bevette magát a gyors folyóba s hanyatt fekvé ülést lefelé, csak arca volt kiinn a vízből. A partról háromszor löttek még rá s látva hogy hanyatt fekvé viszi a víz, azt hitték: nem él már s felhagytak üldözésével. Ő pedig kiv-

s kivéven zsebéből egy ötvenest, parancsolta a czigányoknak, hogy húzák. A primás rá is kezdte azonnal, hanem Diridry ur segítségét hozott. Jött a chef, a föntúrú, a patikus, a kibékült egyháziak (ad notám kibékült Garák) s minden rendű és rangú tagjai a t. demok-rata körnek, s főképen nagy lármával Jebezeus ur, ki képes volt utolsó csepp véret kiöntani, semhogy ily gyalogzatort megtörténjen engedjen. Ki hallott olyat, polka demokrata-bálban? Hallatlan az!

Beszéltetett Földes ur, letorkolták. — Utóljára is visszatette ötvenest zsebébe s nem épen hízogó czimmel ruházta fel a t. demok-ratákat, elvonult a vendéglőbe, hol aztán a másik bandával buzatta keményen. Csak ezt kellett hallani a bálbandának, hogy barányból azonnal farkassá legyen. Tyh, mennyi pénznek arcznak azok most! nekünk az ötvenest sem lehetett megkapni ezek miatt az ostobák miatt. Be vagyunk savanytva. Czudárság Disznóság. Én leteszem a vonót. En is. Ne mutatjukunk.

(Vége köv.)

A „Debreczeni Ellenőr“ tarczaja.

Egy bál a hazáért.

— Rajz —

I r t a S u h o g o .

(Folytatás.)

Hanem azért mindenki jól mulat. Hazafi ur épen a 17-ik vótumot tánczoltatja, míg leánykaja édesen mosolyog (papa utasításai szerint) Nyulbur urra, ki most délcegen lejt a csárdást s széles jó kedvében ugyanacsk püfő a bagaria szarát, mely ügyességét a t. k. a nem gyözi eléggé dicserni, s csak táncz után jegyzi meg anyjának, hogy ez a Jebuzeus minő nagy paraszt. A mama is egész gyönyörűséggel halgatja Diridry Dongó magyarázatait s csupán zsebkendőjét szagolgatja, mert — mint leányának fülebe sugá — majd

